

**Отчет  
о деятельности профильного психолого-педагогического класса в  
МБОУ «Лингвистическая школа им. Ю.Д. Дешериева» г. Грозного**

В сентябре 2023 года на базе МБОУ «Лингвистическая школа им. Ю.Д. Дешериева» г. Грозного создан профильный психолого-педагогический класс. Профильные психолого-педагогические классы (группы) – первая ступень непрерывного педагогического профессионального образования. Были разработаны и утверждены дорожная карта, положение о реализации проекта предпрофессионального образования «Педагогический класс», учебный план. Заключён договор о сетевой форме реализации образовательной программы с ФБГОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» (ЧГПУ). При наборе в данный класс был проведен отбор и зачисление школьников на обучение в профильном психолого-педагогическом классе на основании локальных нормативных актов; закреплен за обучающимися педагог-куратор, который обеспечивает освоение обучающимися Программы в полном объеме, обеспечивает организационную, методическую, поддержку обучающихся психолого-педагогического реализации волонтерских проектов. В сентябре 2023 года проведено родительское собрание «Целевое обучение, как возможность получения бесплатного образования», на котором познакомили родителей с порядком оформления целевого направления, преимуществом и возможностью обучаться за счет средств организации и дальнейшего трудоустройства.



В процессе занятий внеурочной деятельности «Педагогика и psychology» в 10 «А» все учащиеся развивали и совершенствовали свои аналитические и коммуникативные навыки. Проводят занятия классный руководитель и педагог-психолог. В начале учебного года была поставлена цель – познакомить учащихся «Психолого-педагогического класса» с работой педагога в школе, рассказать о личности педагога и мотивировать в будущем стать лучшим учителем. В течение

полугодия учащиеся познавали основы педагогики и психологии, узнавали о типах темперамента, о качествах лидера, о необыкновенных возможностях памяти и многое другое. В рамках занятий проводились различные тренинги, на которых ребята учились ставить цели, мечтать, проживать свои эмоции, учились общаться и говорить, выступать публично. На деловых играх учащиеся учились структурировано выражать свои мысли, взаимодействовать в команде, пробовать себя в роли лидера.



Большое значение в процессе обучения в педагогическом классе имеет практическая деятельность школьников: профессиональные пробы и педагогическая практика. Ученики педагогического класса помимо лекций вовлечены в разнообразную практическую деятельность: помогают в организации и проведение общешкольных мероприятий, выступают в качестве волонтёров при проведении на базе школы семинаров, конференций и т.д., организуют игры для младших школьников, проводят праздники, экскурсии, являются членами жюри различных школьных конкурсов, активно участвуют в самоуправлении школы и РДДМ. В День учителя они попробовали себя в роли учителей и школьной администрации.

Согласно плану работы проводились родительские собрания по предпрофильной подготовке. С родителями учащихся педагогического класса проведены ознакомительные собрания.

В рамках реализации проекта "Профильные психолого-педагогические классы" для обучающихся МБОУ "Лингвистическая школа им Ю. Д. Дешериева" г. Грозного провели комплекс научно-образовательных мероприятий:

- Мастер-класс Алихана Динаева "Как стать успешным?"
- Мастер-класс Алет Хаджимурадовой "Метафорические ассоциативные карты"

- Онлайн и оффлайн с подключением ПППК Республики Ингушетия, Северная Осетия-Алания и Чеченской Республики лекция "По основам психологии" Галины Успаевой.
- 25.11.2023 г. на базе ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» состоялся ежегодный Международный образовательный форум педагогических мастерских учителей года России и стран СНГ по теме: «Непрерывное педагогическое образование. Проблемы. Опыт. Перспективы» для кураторов профильных психолого-педагогических классов.
- Конкурсы: «Лучший ученик педагогического класса», «Педагогический класс», «Образование +».
- II Межрегиональный фестиваль профессий «Встретимся в будущем» (29.05.2024г.).
- Тренинг для обучающихся профильных психолого-педагогических классов на тему: «Технология управления детским коллективом» (6.05.2024г.)
- 04.12.2023 г. в рамках проекта «Разговоры о важном» в МБОУ «Лингвистическая школа им. Ю.Д. Дешериева» учащиеся психолого-педагогического класса провели в 3 «В» классе урок по теме «Мы вместе».

День добровольца (волонтёра) в России отмечается 5 декабря с 2017 года, но история самоотверженного труда тех, кто спешит на помощь всем, кто находится в сложной ситуации, имеет в нашей стране давние традиции, основанные на ценностях милосердия и социального служения. В наши дни волонтёрские инициативы получили поддержку государства, добровольческое движение стало масштабным и повсеместным. Волонтерство выступает формой реализации взаимопомощи и нормой жизни современного российского общества.

Участие в добровольческом (волонтёрском) движении даёт детям возможность реализовать себя в различных сферах, воспитывает ответственное отношение к окружающему миру. Младшеклассники познакомились с деятельностью волонтёров, вспомнили о таких качествах как доброта, отзывчивость, сопереживание, сострадание, милосердие и желание помогать другим.





**15 марта 2025 г.** было проведено профориентационное мероприятие "День открытых дверей" в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» для учащихся 11 классов.

**Цель** проведения данного мероприятия: предоставление возможности выпускникам школ сориентироваться с профессиональным выбором.

**Задачи:**

- укрепить связи с общественностью;
- познакомить с учебной и воспитательной деятельностью;
- познакомить с методами и приемами, используемыми педагогами в работе с обучающимися;
- предоставить информацию об условия приема и работы приемной комиссии;
- повысить мотивацию к профессиональному обучению.

Выбирая профессиональное образовательное учреждение, выпускникам школ важно увидеть все достоинства учебного заведения, оценить серьезность подхода к образовательному процессу и дальнейшие возможности личного развития, а также перспективы своей реализации как будущего профессионала в выбранной сфере деятельности.

Сегодняшние школьники, а завтрашние наши студенты с удовольствием послушали рассказ о профессиях, по которым идет обучение, получили информацию о порядке поступления.

Нам были продемонстрированы 7 мастер-классов, где ребята смогли «примерить» на себя профессии, которые можно приобрести в стенах образовательного учреждения. Во время экскурсии ребята открывали для себя мир профессии учителя.

Гостям были предложены презентации, фрагменты из студенческой жизни. В спортзале и тренажерном зале были продемонстрированы все виды спортивных кружков: теннис, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, тяжелая атлетика.

Будущие студенты получили возможность не только окунуться в атмосферу нашего учебного заведения, но и задать интересующие их вопросы администрации и преподавательскому составу, а также самим студентам. Также школьникам было предложено пройти тестирование на предмет выбора профессии.



**8.04.2025г.**

Обучающиеся МБОУ «Лингвистическая школа им. Ю.Д. Дешериева» города Грозного принимают участие в конкурсе «Педагогический класс».

В рамках реализации нацпроекта «Молодежь и дети» в Чеченской Республике проводится конкурс под названием «Педагогический класс». В нем принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений региона. В их числе находятся и ученики МБОУ «Лингвистическая школа им. Ю.Д. Дешериева» города Грозного. Состязания состоят из разных этапов.

Сегодня проходила онлайн-олимпиада в психолого- педагогическом классе. Молодые ребята, как и ожидалось, продолжают проявлять себя на столь серьезном уровне и показывать хороший багаж знаний. Невооруженным глазом заметно, что каждый ребенок отлично подготовился к преодолению этого конкурсного испытания и настроен продолжить борьбу за призовые места.



Стоит отметить, что регулярная организация мероприятий подобного характера оказывает благотворное влияние на решение важной на текущий момент задачи, которая заключается в том, чтобы популяризировать среди подрастающего поколения педагогическую деятельность. Параллельно расширяет кругозор соревнующихся участников, помогает им проверить свои способности на фоне других сверстников и предоставляет прекрасную возможность получить опыт для всестороннего развития.

Впереди участников ожидают новые конкурсные испытания. Все они максимально решительно настроены заработать то количество баллов, которое позволит опередить претендентов и добиться триумфа. Благодаря реализации нацпроекта «Молодежь и дети» у подростков и молодежи имеются современные условия, чтобы состязаться между собой в разных направлениях и усовершенствовать свои врожденные таланты и задатки.